

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XL

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.747

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2/50
Fuera, trimestre. id. 7/50
Portugal. id. 15/00
República Argentina. id. 50/00
Pagos anticipados
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

VIERNES 24 de JULIO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0/40
Tercera » 13 » » » 0/35
Reclamos y Gacetas. » 0/50
Primera plana. » 0/75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Varias unidades de la escuadra inglesa complimentan a las autoridades militares de Cádiz y Ceuta

En Pontevedra, se rinde el crucero "Almirante Cervera".-La aviación sigue bombardeando el foco rebelde en Requejo de Sanabria. - Otras noticias relacionadas con el movimiento

FALTAN LOS VIVERES EN MADRID

Como la gasolina, también faltan en Madrid, los viveres. Las autoridades municipales han dado órdenes a los almacenistas de viveres para que hagan una declaración de existencias, a fin de racionar el consumo.

Por esta causa la situación en Madrid se hace cada vez más angustiosa. La escasez de gasolina hace difícil el aprovisionamiento de carburante para los aviones que ayudan al Gobierno de Madrid.

AZANA HABLA POR RADIO

Anoche, se oyó por radio la voz de don Manuel Azaña, que según se ha dicho, ha huido al Extranjero. Lo que no se sabe es si en realidad está todavía en Madrid, o habrá hecho uso de algún micrófono francés, como será fácil. Hizo una alocución al pueblo republicano, para que defiendan con decisión la República.

También habló a las doce de la noche, desde el Palacio de la Generalidad de Barcelona, el Presidente señor Companys, que hizo un llamamiento desesperado a las clases populares, para que defiendan también la República.

NOTICIAS DE SALAMANCA

Desde Salamanca, recibimos noticias que acusan la mayor tranquilidad. Las comunicaciones dentro de la provincia han quedado normalizadas, así como el tráfico de trenes con Portugal.

GALARZA DETENIDO EN PORTUGAL

Radio Cruz de Lisboa, ha transmitido la noticia de que el diputado por Zamora, don Angel Galarza, que como se sabe huyó a Portugal, ha sido detenido por las autoridades lusitanas.

NOTICIA NO CONFIRMADA

Algunas emisoras de radio, entre ellas la de Lisboa, transmitió anoche la noticia de que había sido bombardeada la hermosa catedral sevillana por aeroplanos que siguen las órdenes del Gobierno de Madrid. Esta noticia no ha sido aún confirmada, pues desde Sevilla se dice por radio que el Ejército es dueño de la situación y que la tranquilidad en toda la capital es absoluta.

Esta misma referencia del bombardeo de la Giralda, ha sido recogida por las emisoras italianas, pero como decimos, la noticia la recogemos con todo género de reservas y a título de información.

EL CRUCERO "ALMIRANTE CERVERA" SE UNE AL MOVIMIENTO

Se reciben noticias concretas de Pontevedra, en el sentido de que el

buque crucero "Almirante Cervera", cuya tripulación se había insubordinado, se ha sometido al Ejército. Hoy 24, visitará la base de Marín para saludar a sus compañeros y unirse al movimiento nacional.

EN PONTEVEDRA NO EXISTE FRENTE POPULAR

Por noticias transmitidas anoche por la emisora "Radio Zamora", se sabe que en Pontevedra no existe Frente Popular. Lo que ha ocurrido en aquella capital es que todas las fuerzas y paisanos sin excepción, han desfilado por el Gobierno militar como expresión popular de adhesión al movimiento.

BUQUES INGLESES CUMPLIMENTAN A LAS AUTORIDADES MILITARES

Un buque inglés ha arribado en Cádiz, y bajaron los jefes y tripulación. Los marinos ingleses fueron cumplimentados por el jefe militar de la base, que fué recibido con honores militares.

La visita ha sido devuelta por el troyer británico "Sanch Rock", que ha remontado el Guadaquivir, para cumplimentar asimismo al general Queipo de Llano, que se encuentra en Sevilla.

EN CEUTA

También en Ceuta, otro buque de la escuadra inglesa, hizo lo propio, para saludar a las autoridades militares.

Se ha confirmado que el Gobierno inglés no reconoce otro Gobierno en España que el militar.

Estas noticias han sido facilitadas oficialmente para su publicación y radiadas por la emisora local.

UN RADIOGRAMA DEL GENERAL FRANCO

Un radiograma que ha sido enviado por el general Franco, al Comandante de Marina de la base de Las Palmas, dice así: "Agradezco en lo que vale saludo a V. S. y personal a sus órdenes adhesión movimiento patriótico, teniendo la seguridad que con esfuerzo de todos, haremos España grande. ¡Viva España!".

LLEGADA DEL GENERAL CABANELLAS A BURGOS Y LA CONSTITUCION DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Burgos.—Por la tarde se tuvieron noticias de que iban a reunirse en esta ciudad tres de los más prestigiosos generales que dirigen el movimiento militar.

Efectivamente, en un aeroplano que aterrizó en el aeródromo de Gamonal, llegó el general don Miguel Cabanellas, quien era esperado por el señor arzobispo doctor Castro y los generales Mola y Saliquet.

En un automóvil descubierto se

†
SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma de la señora

D.ª Serafina Méndez Hernández

que falleció cristianamente en Zamora
el día 27 de Julio de 1934

R. I. P.

Su esposo, don Luis Casado, hijos, Luisito y Adelina; padres, don José Méndez y doña Teresa Hernández; hermanas, doña María y doña María-Teresa; hermano político, don Arturo Villanueva, tíos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren en ese día en la Iglesia parroquial de San Torcuato a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

dirigieron a la población, en la que el entusiasmo popular se desbordó en grandes proporciones.

El general Cabanellas se vió obligado a dirigir la palabra al público, pronunciando breves frases de gran sentido patriótico, que los oyentes subrayaron con indescrip-

Delegación de Hacienda de Zamora De mucho interés para los Habilitados de las clases activas civiles del Estado

Se pone en conocimiento de todos los habilitados de las clases activas civiles del Estado que perciben sus haberes por esta Delegación de Hacienda, que a fin de poder hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, se personen, a la mayor brevedad posible, en la Intervención de Hacienda de esta provincia, acompañando la correspondientes nóminas y certificación del jefe de la Dependencia a que correspondan, en la que deberá acreditarse el personal afecto a las mismas.

Zamora, 24 de julio de 1936.—El Delegado de Hacienda, Ricardo Pérez Vaquero.

La situación en Zamora

A LOS SOLDADOS DEL REGIMIENTO DE ARGEL

El coronel comandante Militar de Cáceres, en telegrama fecha 23 del corriente, de las 19.30, me dice lo siguiente:

"Ruégole tenga a bien ordenar que por fuerza a sus órdenes, se haga saber en pueblos de esa provincia se ordene la urgente incorporación al Regimiento de Infantería Argel 27, de los cabos y soldados que se encuentran disfrutando permiso de verano, debiendo aprovechar a dichos efectos cuantos me dios estén a su alcance".

Lo que se hace público, con el fin de que la orden mencionada llegue a conocimiento de los interesados, cuidando además los Comandantes, de los puestos de la Guar-

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

día Civil, de Carabineros, y alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia, del exacto cumplimiento de esta orden.

Zamora 23 de julio de 1936.—El teniente coronel-gobernador civil, Raimundo Hernández.

LA HORA DE LAS EMISIONES DE RADIO ZAMORA

A partir de hoy, día 24, el horario para las emisiones de la emisora "Radio Zamora", será el siguiente:

De once o trece; de 17 a 19 y de 22 a 24.

LA AVIACION OPERA EN SANABRIA

Se ha recibido un comunicado oficial desde Puebla de Sanabria, en el que se dice que ayer en la un aeroplano que después de arrojar un mensaje para la fuerza que guarnecía aquella localidad, cambió rumbo a Requejo, donde arrojó varias bombas contra los rebeldes se encuentran fortificados en aquel pueblo resistiendo los ataques de los soldados y paisanos que cooperan a la rendición.

Después de su intervención, dicho aeroplano continuó a la base de León.

LA ALOCUCION DE ANOCHE EN "RADIO ZAMORA"

Anoche, volvió a intervenir ante el micrófono de la emisora zamorana, instalada por orden del señor Comandante Militar de la plaza, el joven abogado, don Venan-

cio Hernández, que dirigió emocionadas palabras de aliento patriótico a los soldados, fuerzas de las demás instituciones armadas y a la población civil. Dijo que el movimiento no responde como algunos creen a que suban al Poder los viejos políticos, sino que es un acto nacional que va en busca de España, que estaba perdida en el maremagnum, de las agencias internacionales, de aquellos que han negado a la patria. Dijo también que el obrero no tenía por qué temer nada del triunfo de este movimiento que no significará un retroceso en el camino de las aspiraciones sociales, sino que dará al trabajador, además de la paz que necesita el pan para los hogares.

El señor Hernández Claumarchirant, terminó con vivas entusiastas a España y a la República.

LOS PLIEGOS DE FIRMAS EN EL GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno Civil han sido colocados pliegos que son rápidamente llenados con firmas de adhesión a las autoridades militares. Continúa también el desfile de comisiones de los pueblos que vienen a cumplimentar al Comandante Militar-Gobernador Civil de la plaza.

EL DOMICILIO DE FALANGE

Varios afiliados a Falange Española, nos ruegan hagamos público, que ha sido trasladado el domicilio social, de la calle Cortinas de San Miguel a la calle de San Andrés, donde estaba instalado el Colegio de Médicos.

La XXX Vuelta a Francia

La etapa de ayer Montpellier-Perpignan Hoy descanso en Perpignan

Montpellier.—Se dió la salida en esta ciudad a las nueve de la mañana a los participantes que siguen este gran "tour".

Numeroso público, estacionado

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere

EL BAZAR J de Zamora,

le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales

Accesorios para las mismas, a precios de fábrica

en la meta de salida, ovacionó a los corredores.

Los españoles Ezquerria y Cañar dó fueron objeto de expresivas manifestaciones de admiración por muchos aficionados.

Esta etapa, cuyo recorrido son 177 kilómetros, comprende hasta Perpignan. En ella no hay ningún "coll" puntuable.

Después de la XIII etapa sigue en cabeza de la clasificación general Silver Maes; le siguen Ver-

vaecke y Magne. El 7.º puesto le ocupa Cañardó.

Hoy descanso en Perpignan, y mañana la XV etapa, con tres "coll" puntuables : : : : :

Los routiers descansan hoy en

La bicicleta **G. A. C.** Es la más ligera.—La de mayor duración LA DE MENOS PRECIO.

Venta exclusiva: **BAZAR J.** SAN TORCUATO, 20.—Zamora

esta ciudad, para la etapa de mañana, desde Perpignan a Luchon, 325 kilómetros, que comprende el Puy-marens (1.915 m.) el Port (1.249 m.) y el Port d'Aspet (1.069 m.).

Le interesa ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

Maderas.—Materiales de Construcción

AURELIO ESPINA

NO HAY QUIEN COMPITA CON MIS PRECIOS, MI POSTULADO ES Cantidad, Calidad y Precios

Distínteme, NO SE CONFUNDA

Avenida de la Feria, **ALMACÉN de la ESQUINA** (Frente a la Plaza del Descanso) * Teléfono 1547 * Zamora

URBANO ARIAS ESTUQUISTA

Revocador de las siguientes fachadas:

Casa de Correos
La Telefónica
Casa de D. Francisco Rodríguez
Casa de D. Eugenio Pichel
[E INNUMERABLES MAS.]

PRECIOS A 1'50 PESETAS METRO CUADRADO DE NEOLITA PROYECTOS Y MUESTRAS GRATIS.

Informes: Cascllar, 40 (antes Herreros) Teléfono, 1210

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Herniados

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Pott, Escoliosis Coxalga, Parálisis, Narices y Pies deformes, Año artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro. Extinción de (BELLEZA) Hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar. Consulta en ZAMORA, por el propio Dr. Campos, de 11 a 1 el día 30 del actual en el PALACE HOTEL. Nota interesante.—El Instituto de Ortopedia y cosmética es propiedad de D. J. de D. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigido por el Dr. Campos desde 1911.

Instituto de Ortopedia y Cosmética
Montera 47, Pral. MADRID
DIRECTOR J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Tratamiento, formación y extracción del estiércol

Desde que el estiércol aparece en las cuadras hasta que nutre a los vegetales se produce una serie de pérdidas de materias fertilizantes que el agricultor debe procurar evitar en lo posible; es verdad que la mayoría de los agricultores no se preocupan de las pérdidas de nitrógeno que por evaporación, debido a distintas causas, se producen en los establos y cuadras, llegando en ciertas ocasiones hasta el 40 por ciento.

Todo esto es causa de la práctica rutinaria de sacar los estiércoles de las cuadras y llevarlos a las afueras de las poblaciones, expuestos a las acciones atmosféricas, y de tal modo las pérdidas son enormes, sin darse cuenta el agricultor de lo que ello significa.

Para sacar el estiércol de los establos y cuadras y no se quiera obtener pérdidas de materias fertilizantes, es muy conveniente usar el método de Bacía, que es el siguiente:

500 a 700 gramos de kainita por cabeza caballar o mular.
100 a 200 gramos de kainita por cabeza caballar o porcina.
500 a 1.000 gramos de kainita por cabeza caballar o vacuna.
75 a 150 gramos de ídem por ídem u oveja.

Después de esta operación, para extraer el estiércol de las cuadras o establos depende, como es natural, de la importancia de la explotación, o sea de la cantidad de animales que lo producen; sea cualquiera esta importancia, todo agri-

cultor debe obtener la mayor cantidad posible de estiércoles, ya que es uno de los mejores abonos para toda clase de tierras y plantas y para ello debe echar para camas a los animales paja, forrajes, hojas secas de árboles, hierbas secas, en fin todo cuanto pueda servir de lecho y tenga la facultad de absorber los líquidos (orín).

La operación para sacar el estiércol deberá realizarse después de levantarlo con la horca y mezclarlo bien; después se sacarán las partes más impregnadas, cosa que debe hacerse diariamente o, por lo mínimo, dos veces en semana, y deberá echarse en un suelo impermeable, a fin de que no se filtren los líquidos, para lo cual, en caso de faltar aquél, puede formarse con arcilla apisonada, que cuando se impregna, con el tiempo puede distribuirse en la siembra como abono y reemplazarla por otra capa limpia.

Es muy conveniente que no haya en el suelo aguas estancadas o corriente; su forma debe ser redonda, el montón lo más alto y compacto posible y alrededor se construirá una zanja, en la cual se recogerán los líquidos para rociarlos en el montón y avivar su fermentación. Para distribuirlo en el terreno no debe hacerse hasta el mes de septiembre, verificada esta operación, en la quincena última que han cesado los calores y están muy próximas las lluvias otoñales, no se tomará nunca en capas horizontales sino verticales, pues así, siendo la capa profunda más rica en nitrógeno, irá bien mezclada la superficial y la profunda y se hará una buena distribución en el terreno.

Tomás CEREZO.

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIAMETROS
Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial
y todo lo concerniente al ramo
Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal
Antonio Martín Cañibano
Teléfono, 1668 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
También se sirven colocados
La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL
PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398 ZAMORA

Los mercados Valderas

(León)
Tiempo de fuertes calores. Labores y cosecha, recolección plena de cereales.
Precios del mercado:
Trigo, a 78 reales fanega.
Centeno, 60
Cebada, 48
Garbanzos superiores, 160
Regulares, 120.
Patatas, 12 reales arroba.
Vino tinto, 20 reales cántaro.

Villadiego

(Burgos)
Continúa el mercado firme, con algunas operaciones.
Tendencia a mejorar en todos los artículos.
Precios en el mercado de ganados:
Mulas de labor, de 2 500 a 4 000 reales.
Bueyes de labor, de 2 000 a 4 000.
Novillos de tres años, 3.900.
Añojos y añojas 1.300.
Vacas cotrales, 1.800.
Cerdos al destete, de 80 a 120.
Ídem de seis meses, 220.
Ídem de un año, 290.
Lana blanca fina, 90 reales la arroba.
Ídem blanca basta, 88.
Ídem negra fina, 86.
Ídem negra basta, 84.
Alubias blancas, 130
Ovejas, 140 reales
Ídem emparejadas, 190.
Corderos, 160.
Corderos, 85.
Huevos, 8 reales docena.

Cantalejo

(Segovia)
Precios del mercado
Trigo, 72 reales la fanega.
Cebada, 50.
Centeno, 52.
Algarrobas, 58.
Yeros, 58.
Avena, 32.
Mueles, 55.
Harina de 1.ª, 208 reales los 100 kilos.
Ídem de 2.ª, 200.
Ídem de 3.ª, 185.
Habas, 100.
Patatas, 12 reales arroba.

Tejares

(Salamanca)
El trigo ha bajado de precio, siendo una gran desilusión para los labradores; se cree que es debido a cesión del trigo que había retenido el Gobierno.
Precios del mercado:
Trigo, 71 reales fanega.
Centeno 56.
Cebada, 47.
Yeros, 64.
Avena, 32.
Lentejas, 79
Lana, de 45 a 47 pesetas arroba.

Mercado del Puente

(ZAMORA)
Un mercado de corta duración. Puede decirse que en menos de cuatro horas se hizo. Las gentes lugareñas, entregadas a las faenas de la siega del centeno, han "hecho sus avíos" con la mayor diligencia y han tornado a sus lugares para ayudar a los que en el campo sudan la "gota gorda" presos a la hoz, bajo un sol de castigo.

Por esa circunstancia, los mercados de este mes no tienen la animación ni la concurrencia de personas que le son habituales, y también, por eso, el volumen de ventas es relativamente escaso.

Los ganados, utilizados—nos referimos al vacuno—en las labores camperas, no son bajados al ferial, lo que hace que las transacciones se limiten, en casi su totalidad al llamado ganado "menudo", del que tampoco ha habido abundancia ni precios remuneradores.

Los huevos, en alza. A 2'50 la docena.
Las patatas, viejas, también siguen ascendiendo, así como el centeno. Valen las primeras, a 3'25 pesetas arroba, y a 7'00 pesetas el cereal moreno, hemina.
Y nada más.

El Corresponsal.

Lisardo Acosta

ganador absoluto con once minutos de ventaja, con

Bicicleta "Orbea"

ORBEA la bicicleta de los campeones
Gran Bazar
Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2. Zamora

Inter-Radio Salamanca

EMISION DEDICADA A ZAMORA, CORRESPONDIENTE AL DIA DE MAÑANA

A las 13.00.—Nota de sintonía. Peticiones de socios protectores y música variada.
A las 13.30.—Discos escogidos. Actuaciones. Noticias de Zamora.
A las 14.00.—Fin de la emisión Zamora.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 25
Sumario 236 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 809 del año de 1935.
Delito, daños. Procesado, Ramiro Soriano Rodríguez.
Magistrado ponente, don Juan Palacios Berges.
Defensor, señor Campesino.
Procurador, señor Cifuentes.
Testigos, ocho.

Cartelera de la empresa "SAN VICENTE" NUEVO TEATRO

HOY VIERNES
BUTACA 0'55

La espectacular película "FOX"

La nave de Satan

Por SPENCER TRACY

Un éxito de clamor

COMPLEMENTO
DOBLE ALADMA

Mañana Sábado (SANTIAGO)

SENSACIONAL

PROGRAMA

El Domingo: ESTRENO

de la superjoya "Paramount" 1936

Amo a este hombre

Creación de EDMUND LOWE,

NANCY CARROL y LEW CODY

BUTACA 1'60

en todas las secciones

A las 3'30 -- 5'30 -- y 7'80

MUY PRONTO

RAQUEL RODRIGO

y el magno ESPECTACULO

LA ARGENTINITA

PILAR LOPEZ

RAFAEL ORTEGA

GIJON

acoge con la mayor simpatía y gratitud a sus visitantes.

La situación del paro en el mundo

Las estadísticas reunidas trimestralmente por la Oficina Internacional del Trabajo, indican desde hace tres años, con regularidad, una disminución del paro en la mayor parte de los países de los que se tienen datos. Las cifras recogidas al final de junio demuestran que continúa la mejoría en la mayor parte de los casos.

Comparada la cifra de obreros parados registrada con la del año último en fecha correspondiente, se advierte que ha disminuido en Alemania, Australia, Bélgica, Canadá, Checoslovaquia, Chile, Dinamarca, Dantzig, Estado libre de Irlanda, Estonia, Estados Unidos, Finlandia, Gran Bretaña, Hungría, Japón, Letonia, Nueva Zelanda, Noruega, Polonia y Suecia. Además en Luxemburgo y en la Unión Sud africana, de los que no se tienen estadísticas de parados, los índices de empleo señalan un aumento del número de trabajadores ocupados. Ginebra, 6 de junio de 1936.

Letras de luto

DON FRANCISCO CARMONA

En Valladolid, ha dejado de existir a los cincuenta y tres años de edad, el distinguido periodista, don Francisco Carmona Alvarez, que también desempeñaba el cargo de jefe de Negociado del Cuerpo de Telecomunicación. En nuestro querido colega "El Norte de Castilla", del cual era actualmente redactor, dejó pruebas bien patentes de su talento, ofreciendo las primicias de su estilo elegante que le proporcionó gran número de lectores. También era miembro directivo de la Asociación de la Prensa vallisoletana.

A su familia desconsolada, y a la Redacción de "El Norte de Castilla", enviamos nuestro pésame.

DON JOSE GAMAZO

Ha dejado de existir en nuestra capital, a los sesenta y dos años de edad el conocido zamorano, don José Gamazo Pérez, que durante largos años fué conserje de la Plaza de Toros. Pepe Gamazo, como le llamábamos todos, supo hacerse acreedor al aprecio de sus conciudadanos, contando en Zamora con gran número de amistades, que testimoniaron en el acto del sepelio el pesar que ha causado entre todas las clases sociales, la pérdida del buen amigo y zamorano.

A su viuda e hijas, así como a sus hijos políticos, especialmente a nuestro particular amigo el industrial de esta plaza, don Félix Matilla, hijo político del finado, enviamos nuestra sincera condolencia.

Este número ha sido visado por la censura militar

Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA Y NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Compañía Anónima

"El Porvenir de Zamora"

ANUNCIO

En virtud de la disposición oficial publicada en la "Gaceta" de Madrid el día 11 de junio, pasado y para su cumplimiento, habiendo varios abonados que tienen fianza para responder de su abono al fluido eléctrico, exigidas por los antiguos reglamentos o pólizas que tenía esta Sociedad, se advierte a los poseedores de los recibos correspondientes a dichas garantías que pueden pa-

sar por la Caja de esta compañía para ponerlas de conformidad con lo dispuesto por los Reglamentos vigentes, en el plazo de dos meses. Con objeto de facilitar las liquidaciones de estos recibos, se ruega al público presente en las Oficinas, el último recibo de su abono que haya satisfecho.

Zamora, 3 de julio de 1936.

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur
Alcántara 15 junio
Almanzora 29 ídem.
Asturias 13 julio.
El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737.70.
El camarote cerrado importa 40 pesetas más.
Highland Brigade 23 junio
Highland Monarch 7 julio
Highland Chieftain 21 ídem.
admitiendo pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clase, para todos los puertos arriba mencionados.
Precio de 3.ª clase en los vapores Serie H., pesetas 663.70.
El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía,

ESTANISLAO DURAN E HIJOS

Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubino e Hijos, Capitán Galán.
En Madrid: Señores Más Andove, Plaza de las Cortes.

Baldomero da otro Gordo y van Tres

Núm. 30.031 con 100.000 pesetas
Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio.

Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen A B O N A R S E:

2.086 2.087 2.088 2.089 3.482 3.483
5.836 5.837 5.838 5.839 10.067 10.068
18.660 18.678 18.816

Administración núm. 2 de BALDOMERO GARCIA

Santa Clara, núm. 1 (frente a la Plaza de San Gii) ZAMORA

La Lotería que en menos de mes y medio ha dado 3 Gordos

¡Ciclos ORBEA!

Campeones de España

¡Triunfo Inigualado!

Cañardo con Bicicleta Orbea

Campeón de España

EXIJA BICICLETA Orbea con garantía.

Ventas EXCLUSIVAS para Zamora y su provincia:

Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

NOTAS DE MI BLOCK

Teatro retratado

Cuando una película carece del dinamismo tradicionalmente consuetudinario del Cinematógrafo, se dice de ella, despectivamente: "Bah, eso no es Cine; eso es Teatro retratado..."

Efectivamente, el Cinematógrafo es una cosa y el Teatro otra, muy distinta. Y como el Cinematógrafo es un arte más nuevo y, por lo tanto, más joven, tiene mayor empuje; hasta el punto de que está ejerciendo una gran influencia en las normas teatrales. En el Teatro, por influencia del Cine, se tiende al aumento de vivacidad, de vibración; se suprimen los entreactos y la acción se intensifica. Hasta el punto de que muchas piezas teatrales son ya "Cine teatralizado", en réplica al "Teatro retratado", que son no pocas películas.

El "Cine teatralizado"; es decir, el Teatro en ejercicio de servidumbre respecto al Cine, no tiene razón de ser, ni merece mis simpatías. En cambio, el "Teatro retratado", no me parece nada deleznable. Pero, entendiéndose que no me refiero al Cine con ritmo teatral, a las películas malas, sino al Teatro, al Teatro verdadero, que puede colocarse, sin desdoro, ante el objetivo de la cámara.

Infinidad de poblaciones españolas, incluso de bastante categoría, carecen de Teatro; no de edificio, se entiende, sino de espectáculo teatral. Contratar una compañía "presentable", es cosa cara; y ofrecer al público familiarizado con las perfecciones del Cine, una tropa de cómicos de la legua, peligroso para el crédito del empresario que lo hiciera. Y la población, que no puede pagar una Compañía buena y no quiere, naturalmente, una compañía mala, se queda sin Teatro.

Con destino a esas poblaciones, ¿por qué no retratar el Teatro y exhibirlo allí, con todos los honores... cinematográficos? De igual forma que los llamados "noticieros", llevan a todas partes la película de los sucesos de actualidad, los desfiles de maniqués, la crónica del momento, deberían crearse y serían un éxito unos a manera de "noticieros teatrales", en que se diera, por lo menos, una selección de escenas de las piezas que se estrenan en Madrid, por los mismos actores que las representan.

Y entonces se vería cómo, seguramente, no se está en lo cierto al hablar despectivamente del "teatro retratado", que está llamado a cumplir una función informativa y recreativa muy interesante, aparte del valor de documento vivo que supondría para el futuro. Si el Cine fuera invento más viejo, y hace ochenta, o cien años, se hubiera

creado el "Teatro retratado", ¡con qué fervorosa emoción veríamos y oíríamos actuar ahora a los grandes actores y a las grandes actrices del siglo XIX...!

Si los empresarios españoles pidieran a los editores de "noticieros" un ensayo de este modo de "información teatral", sin duda serían atendidos y lo que ahora se desprecia, podría convertirse en un gran incentivo para que el público de las poblaciones que carecen de Teatro, se "asomase" a las taquillas de los "cines".

Lo que antecede, sin quitarle ni añadirle punto ni coma, es un artículo que publiqué en el número 40 del "Servicio Semanal de Información Cinematográfica" (creado por este pecador para los empresarios de los "cines" españoles, cuyos buenos señores tienen la bondad de estar abonados al mismo en cantidad de algunos centenarios), correspondiente al día 3 de noviembre de 1934.

La "ideica" no cayó en saco roto, aunque haya debido transcurrir un par de años o poco menos, para poder demostrarse que había "fructificado". En efecto, según el simpático "Ya", de Madrid, publicaba el otro día, dos caballeros van a ponerla en práctica; e incluso hay un tercer señor que ha protestado de que aquellos se atribuyan la paternidad de la iniciativa, asegurando que la idea es suya y que la tiene patentada, o cosa así.

Desde luego, ese tercero en discordia, no soy yo. Yo aspiraba, sin plenamente, a que se "retratara" el buen teatro, para que fuera posible llevarlo a las poblaciones que de él carecen, y ahora parece que mi pensamiento va a realizarse. Basta para mi satisfacción.

Domingo de FUENMAYOR.

DEL HOSPITAL

Herido en accidente

En el Hospital provincial, ha ingresado hoy, el vecino de la villa de Fuentesauco, llamado Faustino Pérez Martín, de 20 años de edad, soltero, hijo de Rogelio y Urbana, que presenta algunas heridas en la mano derecha, que se las produjo en aquella localidad cuando procedía a cargar un carro de su propiedad.

El personal facultativo de guardia del benéfico establecimiento provincial, ha prestado asistencia al herido al que ha sido necesario amputarle el dedo índice de la mano derecha, habiendo quedado hospitalizado, ocupando la cama número 30 de la Sala de San Francisco.

¡Tránsito!

Los que tengais que obsequiarla, recordar el teléfono número 1446 y hacer VUESTRO ENCARGO en

Matilla

y sabrá con sus EXQUISITOS POSTRES y PASTELES hacerles pasar un feliz y dulce día

Recuerde Matilla

Pruebe el mantecado que hace esta Casa. Es insuperable. Se sirve a domicilio

Santa Clara, núm. 6 Teléfono, 1446

ZAMORA

Delegación provincial del Trabajo

ACCIDENTES DE TRABAJO En las oficinas de la Delegación de Trabajo, se nos han facilitado en el día de hoy, los siguientes accidentes de trabajo:

Gregorio Arribas Regueras, soltero, de 18 años, albañil, presenta una herida punzante en el pie izquierdo, que se la produjo cuando trabajaba. Leve.

Félix Crespo Rodrigo, albañil, sufre una distensión lumbar, que se la causó cuando trabajaba.

Dionisio Fuentes Blanco, soltero, albañil que se le ha hecho una extracción de un cuerpo extraño en la región cornea derecha, y asistido de una úlcera consecutiva, que se la ocasionó cuando sostenía un pistolo al saltarle una chispa de acero.

Claudio Velasco Sanz, casado, panadero, padece quemaduras de segundo grado, que se las produjo en el horno en que trabaja, al caerle un recipiente con agua caliente.

Foto-Cuevas

COMUNIONES Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.

Regalos extraordinarios a los clientes La mejor fotografía Foto-Cuevas Calle de Benavente.-Zamora

Fiestas en honor del Apostol Santiago

Mañana, 25 de julio, de tantos recuerdos y evocaciones históricas, y para implorar el auxilio del Cielo, tendrán lugar los siguientes cultos en la iglesia de Santiago del Burgo de esta capital.

A las ocho y media, misa de comunión general, armonizada con motetes al Santísimo Sacramento.

A las diez, solemnisima función religiosa en que la "Coral Zamorana" cantará la preciosa misa del maestro Perosi "Te Deum landamus". En ella, y de modo espontáneo y generoso, tomarán parte los más destacados artistas del piano, violín y demás instrumentos de música.

Estos cultos que han surgido del pueblo y por el pueblo católico zamorano, esperamos estén concurrenciosos, ya que con nuestras oraciones y plegarias podemos prestar un concurso eficaz y necesario para el triunfo definitivo de nuestra causa.

Zamoranos, mañana, a los pies de Santiago y de la Virgen del Pilar, os espera Jesús Sacramentado.

Para los en expectativa de destino

Se anuncian para su provisión las siguientes vacantes de secretarías de Juzgados.

De Morales de Toro, Sanzoles, Arcenillas y Villavendimio.

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial: de 15 de junio a 15 de septiembre VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10'50 y 12'50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

La feria de los novios en París Un espectáculo sensacional en la Exposición de 1937

Francia no se reduce a París :

Es muy común oír algunas veces el comentario de que París es toda Francia. Y esto es un gran error que debemos deshacer. París es la mayor población de Francia; la que posee mas tesoros y el mayor número de habitantes, pero el aspecto de París no es el de Francia entera.

Desde el principio del siglo pasado se ha venido cometiendo una enorme injusticia con las provincias francesas—esas magníficas regiones tan variadas, tan múltiples de aspectos y costumbres—Provenza, Bretaña, Normandía, Turena, Auvernia, etc., etc., de las cuales se ha hecho "la provincia", es decir algo muerto, monótono, sin alma, mientras que tantas tradiciones daban un sabor tan particular a cada terruño. Quienes tuvieron la culpa de esta injusticia fueron los centralizadores de la revolución francesa y los del Primer Imperio—y entre ellos la mayor responsabilidad recae sobre Napoleón—, quienes dividieron el país en fragmentos teóricos llamados departamentos y concentraron en París todas las fuerzas y todos los recursos.

Pero hace unos diez años, se produjo un fuerte movimiento de protesta contra esa excesiva centralización, al que se llamó "movimiento de regionalismo". Y claro está, los defensores de dicho movimiento deseaban, y desean, restablecer en todos los lugares los caracteres especiales locales, las costumbres peculiares de cada región, el vestidos, los estilos arquitectónicos y las especialidades culinarias.

Treinta regiones reunidas en un km. cuadrado : : : : :

Es la Exposición universal de París de 1937 la que contribuirá potentemente a ese renacimiento de la provincia francesa. En efecto, se proyecta dar gran importancia en dicha Exposición a las provincias francesas. Cada una tendrá la oportunidad de presentar sus más bellas particularidades y todas juntas mostrarán el verdadero aspecto de Francia.

Por cierto que en algunas ocasiones ya se han hecho tentativas semejante. Sin hablar de la Worlds Fair de Chicago en 1890 que reunió los pabellones erigidos por cada uno de los Estados de la Unión, recordaremos la Exposición Universal de París, en 1900, que también comprendía varios edificios representativos de las diferentes provincias.

Pero el terreno a que hubieron de circunscribirse se hallaba demasiado apartado del centro de la Exposición y por esto precisamente la atención no recayó sobre este aspecto expositivo.

Esto no ocurrirá en la nueva Exposición. No habrá falsas reedificaciones de yeso y cartón. A pesar del éxito que ordinariamente alcanzan esta clase de manifestaciones—lo que se ha comprobado en Barcelona con "el pueblo español" y en Bruselas con el "viejo Bruselas"—la dirección de la Exposición está firmemente decidida a no seguir ese camino pues de esta forma solo puede obtenerse una imagen muerta y falsa.

Un Congreso de lindas señoritas : : : : :

No serán únicamente las piedras frías e insensibles las que formarán el principal atractivo de la Exposición. No. Quienes lo constituirán serán muchas y lindas señoritas que derramarán la gracia de sus provincias de origen de forma que reine un ambiente alegre y agradable.

Ya son muchísimas—y verdaderamente hermosas—las candidatas que rivalizan por el honor de ser elegidas, y que esperan disfrutar de la felicidad parisina en ese año excepcional de la Exposición. Algunas ya sueñan con que su estancia en París les proporcionará la ocasión de llegar a ser estrella cinematográfica. Otras sueñan con el teatro, y las más (¡) esperan que esto será la oportunidad para el matrimonio. Pero ya se han comprometido a no casarse mientras dure la Exposición.

Tampoco se olvidará la tradicional elección de la "Reina Beldad" que será elegida exclusivamente entre las princesitas sin feudo de la Costa Azul, de la Costa Esmeralda, y de otras regiones francesas. Felizmente el cargo de Reina es menos peligroso que hace ciento cuarenta años. Hoy solo consiste en lanzar besos a la muchedumbre después del triunfal desfile al borde del Sena ante el jurado internacional; desfile en el que tomarán parte las más lindas señoritas que Francia cuenta en su seno. ¿Cuántos matrimonios saldán de esta organización?...

Paul HEROUX.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Automóviles de ocasión

FIAT 8 HP. Faetón, magnífico estado de presentación y marcha. Pesetas 1.100

FORD 8 HP. Moderno, cerrado, 2.950 pesetas.

BUICK 7 Plazas. Excelente estado. 1.500 pesetas. 28.000 kilómetros.

M. Becedas * Ronda Santa Clara, 6

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

Fuente de riqueza

La producción vinícola en esta provincia constituye importante ramo de riqueza.

Todos, esencialmente todos cosecheros y acaparadores que adoptan los métodos modernos de enología para la fabricación de vinos, obtienen una producción mucho más considerable a los que elaboran por el procedimiento antiguo.

Me permito hacer cuantas explicaciones soliciten teórico-prácticas, consiguiendo vinos especiales tintos y blancos, de las mejores marcas, reconstituyentes y muy estimables para establecimientos, cafés y bares.

Fórmula sencilla, económica y rentabilizada. Aprovechamiento o venta de vinos averiados.

Conversión de vinagres tintos en blancos. Exposición y correspondencia en esta Administración.

DESIDERIO RODRIGUEZ

Se compran vinos picados.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Lee usted mañana

HERALDO DE ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA y BUENA CONFECCIÓN.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31

ZAMORA

SE VENDEN

Unos locales en la calle Travesía números 16 y 18, con otros locales interiores y un trozo de huerto de 400 metros cuadrados. Razón en la misma calle en el número 20.

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.-Zamora

SUCURSAL EN ZAMORA DEL

Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico Sueros y vacunas para la GANADERIA Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA".

PRODUCCION NACIONAL DIAGNOSTICOS Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cld, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo, Se facilitan planos y presupuestos de

Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones. en mármol y piedra. SEGÚN CATALOGO

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo San Pablo, 3. Teléfono 65.-Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

LECCIONES

Señorita maestra de primera enseñanza, da clase a niños, en su casa y a domicilio.

Informes en esta Administración.

Reclutas*

Escuela de Instrucción militar fuera de filas *

AVENIDA DE REQUEJO, 5 (Colegio de la Purísima)

Necesario a los reclutas de cuota y a los de haber que si al incorporarse a cuerpo llevan aprendida la instrucción; se reduce su permanencia en el ejército en 4 meses.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, del 14 al 30 de julio, excepto días festivos.

Se vende

Molino Hispania nº 9 para moler 8 a 9 mil kilos trigo, limpia combinada-Satinadora Dechinadora, de 4 calles, otra de 6 calles Sasir-Plansichter de 8 calles, Centrifugo Cilindros de recambio y engranes 2 elevadores dobles y sencillos. Un eje transmisión y poleas

Para tritar, Ricardo López, Harinera Toresana, Toro (Zamora).

VENTA DE CASA

señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro).

Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

Lee Vd. HERALDO DE ZAMORA

ULTIMAS NOTICIAS

Una proclama en la que el general Mola da cuenta de la constitución, en Burgos, de la Junta de Defensa Nacional

Informes de varios zamoranos que estuvieron ayer en San Rafael

El Ejército continúa avanzando sin grandes dificultades.-De un momento a otro llegará a las proximidades de Madrid la columna de Mola, que ocupa sobre la carretera una distancia de 70 kilómetros.-Entusiasmo recibimiento al Comandante Doval en Salamanca

Las referencias de unos zamoranos

Ayer a las cuatro y veinte minutos de la tarde y con objeto de adquirir noticias objetivas de la verdadera situación de las fuerzas del Ejército en su marcha hacia Madrid, y sin hacer caso de los riesgos naturales que proporciona un viaje en estas circunstancias al lugar donde están acampadas las fuerzas expedicionarias, salieron con dirección a la capital de la República en un automóvil propiedad de don José Bobo, con el mismo señor, los hermanos don José y don Eduardo Buitrón Queipo de Llano, sobrinos del general del mismo apellido, que manda al Ejército en Andalucía.

Formaban también parte de la expedición don Francisco Nerpell, el joven Gonzalo R. Radillo y un cabo de este Regimiento.

Los hermanos Queipo de Llano, que no vacilaron en afrontar el peligro del viaje, nos han dado informes del mismo, que se hizo sin la menor molestia hasta San Rafael, donde recibieron noticias concretas de la marcha de las tropas hacia Madrid. El recorrido se hizo como decimos, normalmente, habiendo podido apreciar dichos señores en las poblaciones más importantes como Salamanca, Avila y Villacastín el extraordinario espíritu patriótico que anima al pueblo en favor del movimiento militar. El automóvil a su paso con dirección a Madrid, fué vitoreado constantemente, llegando sin dificultad hasta San Rafael. Esto demuestra que son infundadas las noticias transmitidas por radio desde Madrid, de que fuerzas a las órdenes del Gobierno habían salido para reconquistar la ciudad de Avila.

Entre otras noticias que traen los hermanos Buitrón, figuran las siguientes:

Ayer en la tarde fué detenido en San Rafael, el jefe comunista de la localidad y en Segovia cayó asimismo en poder del Ejército, el hijo de Largo Caballero.

LAS TROPAS SE ACERCAN A MADRID

El miércoles, la columna que se dirige desde Valladolid, alcanzó la cumbre del Guadarrama, con ayuda de los falangistas de Valladolid. En el Alto del León y en otras cumbres estratégicas desde donde se domina el paso del Guadarrama, quedó emplazada la Artillería con varios cañones. Dicha columna tiene órdenes de seguir avanzando y es casi seguro que la pasada noche mencionadas fuerzas hayan acampado en el pueblo de Guadarrama, en las estribaciones de la Sierra por la parte de Madrid.

Las noticias que se reciben de Madrid, no pueden ser más desoladoras. La ciudad vive horas de gran angustia y se espera con vehemencia la llegada del Ejército para que restablezca la paz y el orden so-

cial. Varios soldados del Regimiento de Ingenieros, de la guarnición madrileña han conseguido huir cobijándose en las filas del Ejército, que opera en Guadarrama. Las noticias que llevan de Madrid no pueden ser más desoladoras. Al estado de anarquía que atraviesa la capital hay que añadir la escasez de subsistencias, cuyos efectos ya se van notando.

Un numeroso grupo de hombres afectos al Gobierno, al frente de los cuales iban otros con uniformes de la Guardia Civil, pretendió hacer frente a los soldados, cuando éstos coronaban el Alto del León, pero fueron rechazados por las tropas y por los paisanos que ayudan a estas, impuestos de un heroísmo extraordinario.

Ayer llegaría por Buitrón, ya en la provincia de Madrid, la columna que manda el general Mola, cuya decisiva intervención se espera con ansiedad por el volumen de los efectivos militares que la integran y por el espíritu de disciplina de los soldados. Como nota curiosa que revela la importancia de esta columna, no está de más decir que en su marcha por carretera ocupa una longitud de 60 a 70 kilómetros, según manifestaciones hechas en San Rafael, por persona bien enterada. Este dato pone de relieve las enormes dificultades que los soldados del general Mola han tenido que afrontar para llegar a las cercanías de Madrid.

La impresión dominante en San Rafael, como así nos lo han expuesto los hermanos Buitrón, es que en el avance definitivo hacia Madrid, no se encontrará gran resistencia por parte de los que todavía se sostienen en la capital.

Varios de los aviones del Gobierno han sido derribados y se espera que con la actuación de los aviadores que siguen al Ejército, la lucha en el aire quede terminada definitivamente. El Gobierno utiliza algunos aparatos comerciales, uno de ellos pilotado por un aviador ruso.

EL COMANDANTE DOVAL EN SALAMANCA

A las doce y media de noche, ya de regreso, los zamoranos que como referimos, estuvieron en el Guadarrama, se detuvieron en Salamanca, donde a la sazón se encontraba el famoso comandante de la Guardia Civil, señor Doval, que tanto se distinguió durante los sucesos de Asturias. Los hermanos Buitrón y sus acompañantes informaron al señor Doval, de la situación militar en las proximidades de Madrid, para cuyo lugar saldrá al mando de 600 hombres al objeto de intervenir en el avance hacia Madrid en ayuda de las tropas. También confirmó la detención del señor Galarza en Portugal.

Tan pronto como se conoció en

Salamanca la noticia de la llegada del comandante Doval, el pueblo en masa le dedicó un delirante recibimiento, ofreciendo la Plaza Mayor, el aspecto de las grandes solemnidades.

Estas son las impresiones que traen unos zamoranos que han estado muy cerca de Madrid, que pudieron hacer el viaje sin la menor molestia.

En Burgos se ha constituido la Junta de Defensa Nacional Una proclama del general Mola

Españoles: El ímpetu arrollador de vuestro entusiasmo y de vuestro heroísmo comienza rápidamente a cristalizar en bienes espléndidos, que os agradece la Patria.

Más de las ocho décimas partes del territorio nacional lo habeis reconquistado para la Historia. Tan pujante triunfo, tan definitiva conquista, requiere ya, con premura, que la nueva España se reincorpore al concierto de los países civilizados y dialogue con ellos.

El Gobierno de la República, disuelto al corrosivo de la barbarie que tutelaba, ha entregado el Poder de la capital de la nación a las turbas abandonadas a sus odios.

Por imperativo patriótico, por deber inexcusable, hemos de apresurarnos, seguros ya de la victoria, a asomar los ojos por encima de la frontera y decir al mundo que España está en pie.

A estos fines, en la tarde de hoy, en la gloriosa ciudad de Burgos, y hasta la formación del Gobierno provisional, quedará constituida la Junta de Defensa Nacional de Es-

paña, en la cual se resumirán el pensamiento que os embriega, para poder, mediante una acción vigorosa y rectilínea, serena, fuerte y responsable, desarrollar las medidas primeras de reconstrucción, de orden y de disciplina que reclaman millones de pechos españoles.

El presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, que en la tarde de hoy se constituirá en Burgos, es el ilustre general de división del Ejército, don Miguel Cabanellas, el más antiguo de los generales de división afectos al movimiento, figura venerable y patriótica, que ya prestó a la nación muy altos servicios.

En estos días de radiante resurgimiento nacional, no debeis ninguno de vosotros ahorrar un hecho, por mínimo que sea, que os deman- de vuestro bien probado patriotismo.

¡Viva España!

El general jefe del ejército del Norte, EMILIO MOLA.

Burgos, 23 de julio de 1936.

Alocución a los soldados castellanos

El Gobernador Militar de Valladolid, ha publicado por radio la siguiente alocución, dirigida a los soldados castellanos.

"Valientes españoles de Valladolid, Burgos, Salamanca, León, Navarra, Vitoria, Logroño y Zamora:

Se conocen detalles de gloriosos hechos del levantamiento nacional. En Andalucía, las bizarras fuerzas de Marruecos han deshecho, con energía e indómito valor. Las resistencias que encontraron; entre otros muchos episodios, descuellan la bizarra y bravia carga a la bayoneta de los Regulares, con la que ocuparon Carmona, y su repulsa energética a unas fuerzas traidoras en un bosque.

Aparatos enemigos han sido derribados por diestros tiradores leales, y en todas partes, donde, además de disciplina y entusiasmo hay que demostrar valor, los soldados y voluntarios de España son dignos descendientes de aquellos que pasaron sus banderas victoriosas por todo el arbe y de los que con un puñado de hombres gigantes conquistaron y dieron a España imperios y aún mundos.

El entusiasmo que el valiente pueblo de Valladolid y que Castilla, cuna de España, ostenta, no está aislado y se funde con el de todo el país en este resurgir espléndido.

En la capital la vida es normal, y la alegría de la victoria y el entusiasmo por el próximo fin se manifiestan de manera singular. En los pueblos de la provincia la calma es completa y el regocijo extraordinario.

Noticias directas que nos llegan de San Rafael, detallan la toma del puerto de Guadarrama por nuestros valientes soldados y voluntarios de Valladolid. El recibimiento

que San Rafael hizo a la columna fué magnífico; las muchachas, el pueblo entero agasajaron a los nuestros y todos confraternizaron en entusiasmo y alegría con soldados y voluntarios.

El coronamiento del puerto del León fué un espectáculo emocionante y magnífico, que demostró el empuje y valor heroico de los castellanos. Con espíritu verdaderamente espléndido, digno de aquellos antepasados que asombraron al mundo con sus gestas épicas, los voluntarios de España, los soldados de Valladolid y todos los elementos de la columna, coronaron las crestas de la sierra, pese a la resistencia que los traidores hacían.

Un grupo de valientes voluntarios, entre los que en encontraban los señores Gamazo, Silva y otros, fueron los primeros en poner la planta en la provincia de Madrid, último reducto de la tiranía marxista.

El valor demostrado por todas las fuerzas, su espíritu magnífico y espléndido, español en una palabra, se acrecentaron ante la última resistencia que aquellos desalmados oponían.

La impaciencia que todos sentimos por el fin previsto, nos hace largo el tiempo que transcurre, pero el plan militar se desarrolla normalmente y el fin llega; glorioso, engrandecido por la lucha y por el sacrificio de los hermanos que caen.

Esperad, castellanos, seguid con fe, y el rotundo triunfo conseguido será muy pronto, coronado con el epílogo brillante y glorioso que en nuestra ansia creemos que tarda y que por fortuna tenemos tan próximo.

Españoles, castellanos: ¡Viva España!

MAS NOTICIAS

UN MANIFIESTO DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

La Junta de Defensa Nacional, que ha quedado constituida provisionalmente en Burgos, ha dirigido al país un manifiesto en el que se hace historia del movimiento militar, que según dicho manifiesto, ha sido llevado a cabo por imperio de las circunstancias y porque coincide con una gran aspiración nacional como lo demuestra el hecho de que los militares se vean asistidos por una gran masa de ciudadanos españoles, que necesitan para el desenvolvimiento de sus actividades materiales y espirituales, una garantía de paz y de orden.

En dicho manifiesto se afirma que el triunfo está conseguido para la causa del Ejército y de España.

EN GUADARRAMA Y SOMOSIERRA

Desde la emisora de Burgos, se ha radiado la noticia de que las fuerzas que actúan en Guadarrama y Somosierra, continúan avanzando con gran espíritu y con elevado entusiasmo.

En la provincia de Burgos, como en todas aquellas provincias que están tomadas militarmente la normalidad en el tráfico de trenes es completa.

En todas ellas se va restableciendo el servicio de correspondencia.

UN GRUPO DE REBELDES REDUCIDO

Un grupo de obreros procedentes de Reinos, se internaron en la provincia de Burgos, en uno de cuyos pueblos quisieron hacerse fuertes, pero fueron reducidos por la fuerza que a tal efecto se envió.

Los pequeños focos que aún quedan van en camino de la desmoralización.

LOS AEROPLANOS DE LA BASE DE BURGOS

Las fuerzas de Aviación de la base de Burgos, han salido para Somosierra y Navacerrada, a fin de

proteger el avance de las tropas.

Desde Santander, se halla establecida con carácter permanente, la comunicación telegráfica con las fuerzas que operan en Somosierra, desde donde se reciben noticias constantemente.

MADRID AISLADO CON EL LITORAL

Por noticias radiadas, se sabe que Madrid carece de comunicaciones con el litoral de España, circunstancia esta que crea más dificultades a la resistencia que se lleva a cabo.

DEL NORTE DE ESPAÑA

Un telegrafista de San Sebastián anuncia que en Bilbao se ha celebrado entre grandes muestras de entusiasmo, un desfile de las tropas que guarnecen la plaza.

UN RADIOGRAMA

En Valladolid se ha recibido ayer, el siguiente radiograma de la estación oficial de Jaca. "Anunciado bombardeo de esta plaza y Zaragoza para el día de ayer por aviones enemigos, no se han presentado, desmintiendo rumores tendenciosos de que hubiera tenido lugar. Córdoba, Cádiz y Salamanca, completa normalidad".

NOTA DE LA COMANDANCIA MILITAR DE VALLADOLID

"En las primeras horas de la mañana de hoy la gloriosa Aviación militar al servicio de la causa de España, bombardeó algunos buques que manifestaban rebelión en el estrecho de Gibraltar. Noticias muy fidedignas afirman que la dificultad de aprovisionamiento de combustible obligará en plazo breve a aquellos a refugiarse en uno de los puertos próximos".

IMP. CALAMITA.-ZAMORA

Lea usted todos los días
HERALDO DE ZAMORA

AL TANTO DEL SENSACIONAL MOMENTO ESPAÑOL ESTARÁ VD. POSEYENDO UNA DE NUESTRAS MAGNÍFICAS

Radios-Philips

Los magníficos aparatos de radio de la marca PHILIPS en estos momentos de emoción para todos los españoles, han estado suficientemente atendidos por el

Servicio Técnico PHILIPS

Único de que dispone la provincia de Zamora

Habiendo podido demostrar que nuestras garantías y ofrecimientos son algo efectivo y de valor innegable.

Tenemos aparatos de radio de todas las marcas y de todos los precios.

OFRECEMOS APARATOS DE RADIO EN PLAZOS

Desde 5 pesetas semanales

AMPLIFICADORES para salones de baile.
ALTAVOCES para la calle, de gran potencia y selectividad

Tenemos también Servicio Técnico para las Baterías de los automóviles marca PHILIPS. Las únicas de perfecta garantía.

De venta en Zamora y su Provincia:

Bazar J

SAN TORCUATO, 20

Servicio técnico: Taller Philips. 250 Ronda de Sta. Clara, 2.—Télf. 1343

Almorranas, Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras Varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en ZAMORA el 30 del actual, de 11 a 1, en el PALACE HOTEL

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad.

INSTITUTO ANTIHEMORROIDAL, Monteca, 47, pral. MADRID

Telefono 12198